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2012年九年级数学期末模拟试题（1）
一、选择题

1、 要使式子
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 在实数范围内有意义，则字母a 的取值必须满足（  ）
A.a≥0     B. a≥3      C. a≤0    D. a≤3
2、下列事件中，不可能事件是（  ）

A.通常加热到100 ℃时，水沸腾。  B.测量某天的最低气温，结果为-150℃。
C.掷一次骰子，向上的一面是6点。D.经过城市中某一有信号灯的路口，遇到红灯。

3、如果x1=2，x2 =m是一元二次方程x2+bx-8=0的两根，那么m=（  ）

   A.4     B.-4      C.8     D.-8

4、将一个三叶风扇转动α 角后能与原来位置重合，那么α 的最小值为（  ）
   A.60°    B.90°  C.120° D.150°

5、已知⊙O1 与⊙O2 的半径分别为3cm、4cm，如果O1O2 =5cm，那么⊙O1和⊙O2 的位置关系为（  ）
A. 内含   B. 相交   C. 外切     D.外离

6、下列计算①
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其中结果为有理数的有（  ）
A.0个     B.1个     C.2个      D.3个
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7、掷两枚硬币，它们一枚正面朝上，另一枚反面朝上的概率为（  ）

A.
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       B.
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8、方程x2+17=8x的根多情况为（  ）

   A.有两个不等实数根   B.有两个相等的实数根 
  C.有一个实数根        D.没有实数根
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9、如图，在△ABC中，AB=AC, ∠BAC=70°,  P为BC上一点，将△ABP绕点A按逆时针方向旋转到⊿ACP′处，则∠AP′P的度数为（  ）   A.45°      B.50°   C. 55°      D.60°
 10、如图，A、B、C是⊙O上三点，已知∠BAC =110° ，
则∠BOC为（  ）  
    A. 110°  B. 125°  C. 140°   D. 150°

[image: image42.emf]11、黄陂木兰旅游产业发展良好，2008年为640万元，2010年为1000万元，2011年增长率与2008至2010年年平均增长率相同，则2011年旅游收入为(    ) 
  A.1200万元     B.1250万元    C.1500万元   D.1000万元

12、如图，△ABC中AB=AC，以AB为直径的⊙O分别交AC、BC于D、E两点，过B点的切线交OE 的延长线于点F连DF、 BD、 OD，下列结论：

①四边形ODCE为平行四边形；   ②E是⊿BFD的内心 
③E是△FDO的外心               ④∠C= ∠BFD

其中正确的有（  ）    A.1个    B.2个    C.3个     D.4个

二、填空题（4小题，每小题3分，共12分）

13、化简
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14、边心距为1的正方形的中心角等于     度，半径为     ，面积为     。
15、在平行四边形、等腰三角形、线段、圆这四种图形中，有     种图形一定是中心对称图形。

16、平面直角坐标系中，M（-2，1），以M点为圆心，r为半径的圆与两坐标轴恰好共有三个公共点，则r的长为     

三、解答题

17、用公式法解方程：
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（6分）

18、某植物的主干长出若干数目的分支，每个分支又长出同样数目的小分支，主干、支干和小分支的总数为91，求每个支干长出多少个小分支？（6分）
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19、（6分）如图， △ABC中AB=AC，D是BC边的中点，以点D为圆心的圆与AB相切于点E求证：AC与⊙D相切．
20、（8分）在下面的网格图中，每个小正方形的边长均为1个单位，在Rt△ABC中，
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∠C=90°,AC=3，BC=6．

（1）试作出△ABC以A为旋转中心、沿

顺时针方向旋转90°后的图形△AB1C1；

（2）若点B的坐标为（－4，5），试建立

合适的直角坐标系，并写出A、C两点的坐标；

（3）作出与△ABC关于原点对称的图形

△A2B2C2，并写出A2、B2、C2三点的坐标．
21、四边形ABCD为⊙O的内接四边形，AC为⊙O 的直径，D为弧AC的中点，AP⊥AB交BD的延长线于P点，CE⊥BD于E。求证：DE=
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BP（8分）
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22、如图，等腰梯形花坛的上底为120米，下底为180米，高80米，在两腰中点处有一横向甬道，上下底之间有两条纵向甬道，各甬道的宽度相等，甬道的面积占梯形面积的
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1

，求甬道的宽度。（8分）
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23.（本题10分）箱子里有3个红球和2个黄球，从箱子中一次拿两个球出来。

（1）请你用列举法（树形图或列表）求一次拿出的两个球中时一红一黄的概率；

（2）往箱子中再加入x个白球，从箱子里一次拿出的两个球，多次实验统计如下

	取出两个球的次数
	20
	30
	50
	100
	150
	200
	400

	至少有一个球是白球的次数
	13
	20
	35
	71
	107
	146
	288

	至少有一个球是白球的频率
	0.65
	0.67
	0.70
	0.71
	0.713
	0.73
	0.72


请你估计至少有一个球是白球的概率是多少？

（3）在（2）的条件下求x的值。（
[image: image18.wmf]18
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=0.7222222…）
24、已知：OA、OB是⊙O的半径，且OA⊥OB，P是射线OA上的一点（点A除外），直线BP交⊙O点Q，过Q作⊙O的切线交直线OA于点E。

⑴如图（1），若点P在线段OA上，求证：∠OBP+∠AQE＝45°(4分)

⑵若点P在线段OA的延长线上，其他条件不变，∠OBP与∠AQE之间是否存在某种确定的等量关系？请你完成图2，写出结论并证明。(6分)
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25、在平面直角坐标系中，⊙P的圆心是（2，a）(a≥2)，且与y轴相切于C点。

（1）如图1，A、B分别在x轴、y轴上，A（0,6），⊙P与x轴、AB相切于点E、F，求B点坐标。
（2）如图2，⊙P与直线y=x相交于A、B两点，且AB=
[image: image20.wmf]23

，求a的值

（3）如图3，⊙P同时与x轴相切，E、F分别是y轴和⊙P 上两点，四边形ECPF为正方形，动点M从F点出发，沿射线PF方向以每秒一个单位运动，N点从E出发沿EC运动， 且MN经过线段EF的中点G，t秒后△PMN为等腰三角形，且MN与⊙P相切，求t的值。

[image: image21.emf]�

O

�

x

�

y

�

P

�

A

�

B

�

C

�

E

�

F


[image: image22][image: image23.emf]�

F

�

O

�

x

�

y

�

P

�

C

�

E

�

G


图1                      图2                       图3
2012年九年级数学期末模拟试题（1）答案

一、选择题1、D 2、B  3、B 4、C 5、B 6、C 7、C 8、D 9、C 10、C 11、B  12、A

二、填空题13、10
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 、36、5
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 14、900、
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、4  15、3  16、2或
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三、解答题17、x=
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   18 、  x 2+x+1=91  x1=-10  x2=9   19、略

20、（改为7分=2分+2分+3分）（1）略（2）A（-1，-1）C（-4，-1）
（3）A2（1,1）B2（4，-5）C2（4,1）
21、（改为7分）证法1：过A作AH⊥BP于H，则AH=
[image: image29.wmf]2
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BP可证△ADH≌△DCE得出AH=DE

证法2：AP交⊙O于Q，连CQ交BP于G点，证明E、D分别是BG、PG的中点得证

证法3：证明△ABC∽△DEC得AB=
[image: image30.wmf]2

DE，又因为BP=
[image: image31.wmf]2

AB而得证

22、设甬道的宽度为x米
[image: image32.wmf]2
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×（120+180）=150

150 x+2×80 x－2 x2 = 
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×150×80    x1=150（舍）   x2=5  

23、（1）P=0.6 （2）P=0.72  （3）1－
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    x1= -13（舍）   x2= 4

24、(1)连OQ，∠AQB=
[image: image36.wmf]2

1

∠AOB=45°得出∠OBP+∠AQE＝45°
(2)画出图形和写出正确答案各1分，余下证明4分

证:法1：连OQ，设∠AQE= x，得∠AQO=900tx， ∠AOQ=2x，得出∠OBP =45°+x，从而证明∠OBP－∠AQE＝45°
证法2：连OQ、AB，作直径QM，连AM，证明∠M=∠ABQ=∠AQE，从而得证

25、（1）在△AOB中用勾股定理算出BC=BF=6,B(0,8)
(2)连接CP并延长交AB于M，作PH⊥AB于H，连PA
∵M在直线y=x上，∴CM=CO, ∠COM=∠PMH=45°，在△PAH中由勾股定理算出PH=1，得出PM=
[image: image37.wmf]2

, CM=CO =2+
[image: image38.wmf]2

= a

(3)令MN与⊙P切于H得NP平分∠HNC, ∵NC∥PM, ∠MPN=∠PNC, ∴∠MPN=∠MNP,MP=MN, 
在△PHM中, MP=2+t, PH= 2 , MH=MG+GH=NG+GH=NH+2GH= NC+2GF=2－t+2=4－t，由勾股定理得t=
[image: image39.wmf]3
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或过N点作ND⊥PM于D，在△MND中,MD=2 t，ND=2，MN=MP= 2+ t由勾股定理得t=
[image: image40.wmf]3
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或由三种等腰求出三个t的值，用面积法求出P到MN 的距离，因为MN与⊙P相切，再用P到MN 的距离为2舍去两个t的值
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